

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 79 (13742) Вторник, 23 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС!

Новыми достижениями в труде ознаменуем съезд родной ленинской партии!

из призывов ЦК КПСС

НА ПРАЗДНИКЕ ТРУДА — ПО-УДАРНОМУ!

Репортаж с ленинского коммунистического субботника

Задорой музыкой, улыбками на лицах людей пришел в наш город Всесоюзный праздник труда. В шахтах, у станков, на поточных линиях, за рулем автомобилей, на строительных площадках, объектах благоустройства, в колхозах и совхозах трудящиеся города работали самоотверженно. Всего в коммунистическом субботнике приняло участие 99100 человек, в том числе 60850 трудящихся, 24700 учащихся, 13350 человек неорганизованного населения. Непосредственно на рабочих местах было занято 56750 человек, на благоустройстве — 42800 человек.

В день субботника выпущено продукции на 1700 тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления на 390 тысяч рублей. Шахтеры выдали на гора более 50 тысяч тонн угля. Автомобилисты города перевезли 55 тысяч тонн народнохозайственных грузов. Строители выполнили объем работ на 86 тысяч рублей.

С ВЫСОКИМ трудовым подъемом поработали на ленинском коммунистическом субботнике горняки шахты «Кузнецкая». Им удалось установить рекорд добычи: впервые за всю историю предприятия выдано на гора за сутки 9140 тонн угля.

Собранные, с особенной старательностью провели субботник очистники четвертого участка, где начальником А. С. Валегов. Здесь бригада Г. Д. Лиясина тоже, кстати, поставила рекорд — пластика Красноярского. Ведя выемку угля из 157-й лавы, коллектив добыл 4200 тонн вместо запланированных 1765 тонн.

Почти в полтора раза перекрыли суточное задание горняки первого участка, возглавляемого А. А. Чебаковым. Отрабатывая 536-ю лаву пласта Полысаевского-2, бригада Ю. В. Есипова отправила на гора с помощью комплекса ОКП 2250 тонн топлива.

Под стать очистникам работали подготовители предприятия. Они намечали пройти 45, фактически прошли 48 метров горных выработок.

А всего трудящиеся шахты перечислили в фонд субботника шесть с половиной тысяч рублей заработанных средств.

ПРИПОДНЯТЫМ было в этот день настроение рабочих камвольно-суконного комбината. Еще не было и половины седьмого, а они уже здесь, на предприятии, на своих рабочих местах. Чистили, полировали к работе машины.

Изготовлено 50 тысяч штук кирпича, 417 тысяч кубометров железобетона, 3500 пар обуви, 100 тысяч электроламп, 448 хрустальных рассеивателей, выпущено 38 тысяч погонных метров готовой и сурьевой ткани, 17 тонн однотонной пряжи, мебели на 4 тысячи рублей, швейных изделий на 74 тысячи рублей.

С начала нынешнего года многие трудовые коллективы усиленно работали по созданию фонда экономии и в день коммунистического субботника трудились на сбереженных материалах, электроэнергии, топливе. В их числе коллективы завода «Красный Октябрь», шахты «Кузнецкая» и других. В 107 цехах, бригадах, участках, 3100 человек работали на сэкономленных материалах и топливно-энергетическихресурсах.

В фонд коммунистического субботника будет отчислено более 120 тысяч рублей заработной платы.

ны, станки, оборудование, чтобы высокопроизводительно, без срывов потрудиться на коммунистическом субботнике.

Первыми с заданием справились рабочие аппарата — прядильного производства, выполнившие за смену план на 107 процентов.

Высокими результатами отметили этот день и труженики ткацкого производства, перекрыв задание на 5,2 тысячи погонных метров ткани. Хорошо поработила здесь бригада В. Д. Рязанова. Она перевыполнила план по выпуску продукции на 14 процентов, произведя 528 метров сурьевой вместо положенных 462 метров.

Общий успех производства складывался из ударного труда каждого члена коллектива. К примеру, легко справились с заданием З. Егорова и В. Бажина. Первая перевыполнила норму на 50 тысяч уточек, вторая, несмотря на небольшой опыт работы, перевыполнила задание на 23 процента.

Не подвели и труженики камвольно-прядильного, чесального, аппаратурного производства. На 109, 103 и 136 процентов соответственно выполнили они обязательства.

А всего в день субботника коллектив КСК произвел продукции на 7,5 тысячи рублей.

ЕЩЕ НЕ БЫЛО семи часов, а три автобуса с рабочими уже выехали от конторы Ленинского СУ № 3 в сторону Соцгорода. Здесь коллектив строит новый микрорайон. Строй продуманно, последовательно.

На снимках: по-ударному трудилась на коммунистическом субботнике бригада каменщиков Полысаевского строительного управления, руководимая В. М. Анфиловым; горняки шахты имени Ярославского складывают горно-шахтное оборудование; на благоустройстве работают пенсионеры. Фото М. НИКОНОВА.



У людей приподнятое настроение, раздаются щелчки, смех. Строители энергично принялись за дело.

На общежитии № 1 «Б» первой начала отделку бригада заслуженного строителя РСФСР М. А. Соколова. А вслед за ней включилась в работу бригада Р. К. Исаевой. Они трудятся вместе с вьетнамскими рабочими бригады Нгуен Фук Хопа. Еще накануне на этот объект, а также на строящиеся 180-квартирный дом № 10 и детсад № 15 были завезены все необходимые строительные материалы. При хороших условиях труда дело у людей всегда спорится, а сегодня оно идет особенно хорошо. Этому способствует деловой настрой лю-

дей, которым заранее были доведены задания. Вышеназванные бригады отделочников перевыполнили их на 5–10 процентов.

То же самое можно сказать и про бригады ветеранов И. И. Шамина и В. А. Здраевского. Первый коллектив на кирпичной кладке перегородок детсада сделал работ на десять процентов сверх плана, а второй — на двенадцать. Бригада Р. А. Здраевского нынче задает тон: она победила в социалистическом соревновании по управлению за первый квартал.

Примеру передовика сегодня следует бригада монтажников Н. Ф. Шапошникова. Только на монтаже общежития она за субботу сделала работ на 3,4 тысячи рублей. А

всего за этот день коллектив сделал строительно-монтажных работ на 6,7 тысячи рублей, что на 500 рублей больше плана.

НА ЗАВОДЕ «Кузбассэлемент» на праздник труда вышли 3450 человек, 2000 из них трудились на своих рабочих местах.

Хорошее настроение у начальника цеха № 2 А. Н. Мартынова.

— 182 человека, — говорит он, — трудятся в день «красной субботы»

(Окончание на 3-й стр.).

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС ▶ ВЫПУСК № 3 (241)

Экономику вести экономно

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Рейд ГК народного контроля и газеты „Ленинский шахтер“

Велением времени можно назвать борьбу за экономию сырья и материалов, их сохранность и рациональное использование. Проявление этого — обязательства большинства трудовых коллективов отработать два дня в году и больше на сэкономленных материалах. Насколько же бережливы строители города, все ли резервы экономии используют они на сегодня?

Путь рейдовой бригады пролег сначала в Соцгород. Здесь сейчас ведется большое строительство: возводятся многие пусковые объекты жилья, соцкультбыта. В частности, дом № 10, на котором занята монтажная бригада Н. Ф. Шапошникова из Ленинского СУ № 3. И здесь не обходится без некомплектной поставки деталей домостроения, перебоев в их снабжении.. Но как распоряжаются на объекте тем, что имеется? Панели с землей, они быстро впитывают влагу, приходят в негодность.

Рядом со «штабным» вагончиком около двух месяцев лежат четыре плиты ПТК. Верхняя из них — также без проекции.

— Это не наши, — говорит мастер второго участка Г. А. Иванова. — Это с какого-то участка привезли, сгрузили — я за них не отвечаю.

То-то и жаль, что делят еще строители «свое» и «чужое», подходит ко всему со своей узенькой меркой.

...Общежитие № 2, возводит которое то же Ленинское СУ № 3. Ходко идет здесь работа. Опытная бригада отделочников Р. Э. Исаевой, похоже, знает свое дело. Не забывают ли об экономии?

— Нет, конечно, — отвечает за рабочих начальник участка № 3 С. Н. Анищенко. И указывает на щит, прикрепленный к одному из балконов. Действительно, там четко расписано, чего и сколько нужно сэкономить, чтобы отработать два дня на сбереженных стройматериалах. Объяснял Сергей Николаевич, как на практике можно беречь цемент, известняк, песок.. Все хорошо, но вот передвигаешь взгляд от балкона на землю... Ящик под цемент открыт, без крышки. Ветер и дождь могут запросто увеличить допустимый процент «рассыпь» и «утруски» цементного материала. Песок катят в грязь, разбрасывается колесами и ногами»

...Порядок и чистота, особенно примечательные в эти слякотные весенние дни, царят на строительной площадке девяти-

этажного дома, что в первом микрорайоне. Почти все панели — на прокладках (но опять почти!), аккуратно сложены, оперативно проводится их выбраковка. Сама площадка загодя отгридирана, отсыпана гравием. И машинам удобно подъезжать, и грязь они не месят. Кучи песка — с непроезжей стороны дома, они аккуратны, к ним с первого этажа ведут деревянные настилы — носить песок удобно. Думается, не много времени ушло на все это у руководства Ленинского СУ № 1. Зато теперь нет лишней нервотрепки.

Обратная картина — на территории вокруг будущего детского сада завода «Кузбассэлемент», который третий год строится у гостиницы «Заря». Трудно, пробраться к самому зданию: все перекошено, перерыто. Вытаяли из-под снега бесчисленные кучи кирпича, на половину разбитого, смешанного с землей, раздавленного колесами грузовиков. «Погибла» под ними и куча песка, остатки которой желтеют в грязи. Черт ногу сломит — иного определения не подберешь.

Приходится сожалеть, что в крупном тресте не могут решить такого вопроса, заставляя одну из лучших своих бригад работать вполсицы. Не так богаты здесь жильем, чтобы сдерживать темпы работ, оттягивать срок сдачи дома...

Некоторые из руководителей среднего звена, с кем пришлось столкнуться в рейде, восприняли замечания рейдовой бригады как мелкие «придирки». Однако очевидно, что мелочей в столь важном деле нет и быть не может. Именно так стоит оценивать свои действия и действия подчиненных, показывать им пример бережливости и умелого хозяйствования. Есть над чем поработать и дозорным упомянутых предприятий и организаций — редкие они гости на объектах, а их вмешательство шло бы на общую пользу.

И еще вот о чем хотелось бы сказать. Ни на одном объекте не нашли мы отражения работы коллектива по экономии материалов. Есть обязательства, наверняка есть и хорошие показатели. Но все они — у плановиков или нормировщиков в конторах. Не мудрено, что никто из бригадиров и рабочих не мог сказать, каковы на сегодня их лицевой счет экономии, готовы ли они отработать один день на сбереженных ресурсах. Наглядность — это и проявление уважения к труду рабочих-строителей. Нужно показывать его на деле.

Л. КОЧУЕВА.

Инспектор ГК НК.

В. МАРКОВА.

Инспектор внештатного отдела строительства ГК НК.

Е. НОСЫРЕВ.

Зам. редактора «Ленинского шахтера».



Агроном, заведующая сельхозделом райкома КП(б) секретарь райкома партии — вот лишь некоторые вехи трудового пути заместителя Андреевны Гуренковой. Коммунист с активной жизненной позицией, она велика и ведет большую общественную работу. Избрана членом Кемеровского обкома партии, ГК КПСС, депутатом горсовета, народным заседателем.

За трудовые достижения В. А. Гуренкова награждена орденом Ленина, многими медалями, среди которых — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

С 1973 года Вера Анисеевна на заслуженном отдыхе. Но покой не по душе этой женщине. Вот уже двенадцатый год она секретарь бюро городского комитета народного контроля. Исполнительность, принципиальность — эти качества отличают в работе коммуниста — дозорного.

На снимке: В. А. Гуренкова.

Фото М. НИКОНОВА.

Острый ТОЛКУТ ВОДУ В СТУПЕ сигнал

Долгое время не может стабилизироваться работа коллектива треста «Лениншихтстрой». Так, план строительно-монтажных работ 1984 года был выполнен всего на 48,7 процента. И во многом тому виной — слабая технологическая и исполнительская дисциплина. Про нее «забыли» и сами руководители, главные специалисты, и рядовые рабочие.

Это можно проиллюстрировать на примере работы по экономному использованию материалов и энергетических ресурсов. На прошлый год в мероприятиях по экономии значились 32 пункта. Выполненные же оказались лишь восемь. Не обеспечена экономия шифера, стекла, бетона, металла, мягкой кровли... Почему? Чтобы пункты мероприятий (а сколько полезного времени ушло на их составление!) не оставались на бумаге, нужен строгий контроль за выполнением работы двух дней в году на сэкономленных материалах. Но опять — как ждать хорошей отдачи от них? Невозможно на сегодня узнать, как выполняются мероприятия.

На нынешний год планом организационно-технических мероприятий предусмотрено сэкономить 500 тонн цемента, 300 кубометров лесоматериалов, 100 квадратных метров стекла, полтысячи условных плит шифера и т. д. Составлены и экономически обоснованные мероприятия по обеспечению работы двух дней в году на сэкономленных материалах. Но опять — как ждать хорошей отдачи от них? Невозможно на сегодня узнать, как выполняются мероприятия.

На нынешний год планом организационно-технических мероприятий предусмотрено сэкономить 500 тонн цемента, 300 кубометров лесоматериалов, 100 квадратных метров стекла, полтысячи условных плит шифера и т. д. Составлены и экономически обоснованные мероприятия по обеспечению работы двух дней в году на сэкономленных материалах. Но опять — как ждать хорошей отдачи от них? Невозможно на сегодня узнать, как выполняются мероприятия.

Недавно руководители треста были строго наказаны по линии народного контроля. Сделают ли они надлежащие выводы — покажет время. Но дальше тут работать нельзя. Как им самим не надоело толочь воду в ступе? Засучив рукава, надо приниматься за дело.

А. ЧУПИН.

Внештатный инспектор

ГК НК.

Меры принятые

«Завернул попутно...» — под таким названием в мартовской полосе «Под контроль масс» были опубликованы итоги рейда по проверке эффективности использования автотранспорта. Публикуют поступившие ответы.

Данный материал был мину приказом по автобусам на общем собрании водителей автобусов.

За использование машины в личных целях водителю О. В. Кострову

☆☆☆

Факт, указанный в корреспонденции, подтвержден.

Поступок водителя автобусов № 1 Кольчугинской автобазы С. Ф. Литвинцева разобран на общем собрании бригады. Он лишен премии по итогам работы за март 1985 г. С негодержан материаль-

ный ущерб, нанесенный в результате использования автомобиля в личных целях.

Руководством автобазы приняты меры по исключению подобных случаев.

Н. БУЛДАКОВ.

И. о. начальника Кольчугинской автобазы.

Простой, простой...

Эффективной работе железнодорожного транспорта уделяется сейчас большое внимание. Однако у руководства транспортного цеха КСК его, по всему, нет.

В середине февраля из-за нерасторопности механизированного комбината только один вагон под погрузкой металлом простоял 150 часов, штраф — 50 рублей. На 52,5 часа задержал погрузку вагонов отдел сбыта. Только в марте простои вагонов составили 425 часов, штраф — более 350 рублей. Никто из виновных не был наказан.

А надо бы!

В. КОЧЕРГИНА,

Л. ДРЕМИНА,

А. АРХАРОВА.

Народные контролеры.

НА ПРАЗДНИКЕ ТРУДА — ПО-УДАРНОМУ!

(Начало на 1-й стр.)

на сэкономленных материалах. Так, бригада приготовителей активных масс А. В. Макеева сэкономила к середине апреля сырья на сумму 6200 рублей, бригады сборщиков Н. Ф. Малышева — на 13 тысяч, Н. П. Елистратова — на 12 тысяч рублей.

Уверенность руководителя оказалась обоснованной. Прошли 2,5 часа субботника, и заводская радиогазета сообщает: бригада Макеева уже справилась с дневной нормой. Одна за другой поступает информация из других цехов. К 9.30 коллектив цеха № 5 выпустил продукции из сэкономленных сырья и материалов на 21 тысячу рублей, цеха № 20 — без малого на 17 тысяч.

Бригады Светланы Тебеньковой и Фатимы Закировой из 7-го цеха выполняют норму выработки на 200 процентов, работницы В. Б. Савинова, Л. Г. Конева, Р. Н. Жупикова — на 150 процентов.

Профсоюзный комитет заранее продумал формы поощрения передовиков. Прямо на рабочих местах им вручаются цветы, благодарственные письма, Почетные грамоты, фотографии лучших из лучших появляются в заводской многотиражной газете.

Особое внимание — бережливым. В день субботника на сэкономленных материалах отработали 753 человека, они выпустили продукции на сумму 91 тысяча рублей. Всего же 20 апреля ее было выпущено на 150 тысяч. В фонд пятилетки перечислено 12 тысяч рублей.

НА ТРИ с половиной тысячи рублей выполнили заказов в день коммунистического субботника работники фабрики ремонта и пошив одежду. Это значит, что население досрочно, к праздничникам, получит готовыми более двухсот заказов.

С повышенной производительностью труда работали в этот день в ателье № 2 (заведующая Н. А. Павлова), № 7 (Л. А. Шпилева), № 8 (Л. И. Ермакова).

Технологи и ученики цехов в этот день были заняты пошивом лент для ветеранов Великой Отечественной войны, пакетов для упаковки готовых изделий. Изготовлено более 500 пакетов.

20 АПРЕЛЯ учащиеся, мастера производственного обучения, преподаватели СПТУ № 38 намного раньше обычного пришли на работу, учебу. Звучали марши и песни. По настроению чувствуется праздник. О нем говорят и размещенная первом этаже выставки групповых стенных газет, посвященных 115-й годов-

щине со дня рождения В. И. Ленина, субботнику. В 11 часов — короткий митинг.

Слово предоставлено секретарю партийной организации училища М. А. Перфильеву. Он рассказывает о традициях и политическом значении коммунистических субботников. В выступлении комиссара Н. А. Жарковой прозвучал призыв к учащимся продолжить славные традиции, которые были заложены в школе горпромучка, умножены учащимися и работниками РУ № 2 в суровые годы Великой Отечественной войны.

Три группы во главе с парторгом и директором трудились в этот день на уборке территории парка имени Горького.

Ребята в день коммунистического субботника работали также на благоустройстве улиц Загельса, Лермонтова, на уборке территории училища, учебных кабинетах.

Особенно хорошо потрудились учащиеся группы № 138 (мастер производственного обучения Л. Н. Зазуля, классный руководитель И. М. Каширин), № 135 (С. И. Набережнов, Л. С. Крекча), № 140 (мастер В. А. Михайлина), № 144 (мастер Л. М. Рахманова).

НЕСМОТРЯ на то, что в этот день было пасмурно и с утра начал моросить дождь, на благоустройство города вышли тысячи ленинск-кузнецан. Под звуки песен, торжественных маршев, которые, казалось, лились отовсюду, люди с ведрами, метлами, лопатами спешили на место сбора.

Был наведен порядок на газонах, в скверах, парках, во дворах ряда жилых домов, подбелены бордюры, стволы деревьев, засверкали чистотой стекла витрин, окон магазинов и отделений связи, других учреждений и организаций.

Рядом с учащимися трудились ветераны войны и труда. Вместе с работниками коммунальной службы во дворы своих домов вышли жители. Они долбили еще не растворивший лед подметали, собирали в кучи прошлогоднюю листву. Мусор тут же грузили на транспорт.

Постарались от души ребята из школы-интерната № 5, учащиеся медучилища, горного техникума, СПТУ № 38, 17, 14, школ № 20, 2 и многие другие.

Итогом такого труда детей и взрослых стали чистые улицы нашего города.

Коллективный отчет с субботника подготовили: Г. АКИМОВА, С. БАРАНОВ, Г. БУСЫГИН, В. ИЗГАРЫШЕВА, Д. ЛАРЬКОВИЧ, Е. НОСЫРЕВ, Т. ШРАИБЕР.

Проходит десятилетия, а память о войне не угасает. Она с каждым годом, с каждым днем все больше обостряется: дают о себе знать не только осколочные и пуевые ранения, но и душевые раны, нанесенные войной.

У Петра Алексеевича Вараксина до сих пор перед глазами нет-нет да и встанут черные столбы взрывов.

Призвался он в августе 1942 года из г. Бийска Алтайского края.

— Сформировали полк, — вспоминает Петр Алексеевич, — и отправили в Красноярск. Там проучились месяца четыре. Наши полк стал запасным. Обучали мы молодых солдат, которые, пройдя курс, уходили на фронт. Было больно сознавать, что мы здесь, в тылу, «пролаживаемся», а сотни парней, которых мы обучали, бьют врага.

Лишь после третьего рапорта его отправили на фронт. Попал он на 3-й Украинский. Наши войска шли уже тогда в наступление. Пройдя маршем 150 километров, за Кривым Рогом у деревушки принял первый бой. Было очень страшно и непривычно драться в первый раз. От взрывов и пулеметов падали рядом товарищи. Казалось, этому кошмару не будет конца.

Осталось только его письмо, которое он не успел отправить домой. Мы не знали, что с ним делать.

Отправить, зная, что Лена погиб, не могли, не

К 40-летию Великой Победы ПОМНИТ СОЛДАТ...

После первого боя появилась какая-то внутренняя сила, и очень хотелось отомстить фашистам — за только что убитых друзей.

Когда форсировали Северный Буг, отделение станковых пулеметчиков, которым командовал Петр Вараксин, первым переправилось на ту сторону, надежно закрепилось и стрельбой отвлекло немцев, принимавших бой на себя. Зато остальные переправлялись, без потерь. За этот подвиг старшему сержанту Петру Вараксину и всем бойцам его отделения вручили медали «За отвагу».

Пришло Петру форсировать и Днепр. Сколько эпизодов врезалось в память! Закрывашь глаза, и вот он тут, перед тобой. Деня Синицын. Он был любимцем в их взводе. Энергичный, всегда веселый. После очередных боев было затишье, все отдохнули. Шальной снаряд оборвал жизнь нашего друга.

Пришло Петру форсировать и Днепр. Сколько эпизодов врезалось в память! Закрывашь глаза, и вот он тут, перед тобой. Деня Синицын. Он был любимцем в их взводе. Энергичный, всегда веселый. После очередных боев было затишье, все отдохнули. Шальной снаряд оборвал жизнь нашего друга.

Осталось только его письмо, которое он не успел отправить домой. Мы не знали, что с ним делать.

Отправить, зная, что Лена погиб, не могли, не

Подлечившись, ушел работать в шахту.

— День Победы, — вспоминает Петр Алексеевич, — я встретил в кругу семьи, дома. Как раз в это время собирались все родственники, поrepidутору стали объявлять о Победе. К горлу подкатился комок. Все плакали, обнимались, а я плакать не мог...

В нашем Егозовском ШПУ Петр Алексеевич работает с 1964 года. Неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями. Его имя занесено на доску Почета. Четыре года назад ушел шахтер на заслуженный отдых. Но долго отдыхать не смог, вернулся в родное Егозовское ШПУ горнорабочим участка № 5.

— Кто знает, — говорит Петр Алексеевич, — сколько еще доведется прожить, ведь позади такая жестокая война и годы. Не за себя, за детей наших, за внуков беспокоюсь, не повторилось бы войны!

Когда прощаешься с Петром Алексеевичем, я поклоняю его правую руку. Руку фронтовика, искалеченную войной, жал с гордостью и величайшей благодарностью.

Н. ЕДАКИН.
Наши внештатный корреспондент.

На контроле — письма читателей

О нерегулярном движении автобусов по маршруту № 3 писала Е. Б. Ивашина.

Начальник ПАТП № 1 А. Е. Хохлов отвечает: «Факты срыва графика движения по маршруту № 3 имея место.

В целях улучшения обслуживания пассажиров по маршруту № 3 организован маршрут № 20 «Автовокзал — шахта имени 7 Ноября».

☆☆☆

Читатель В. Е. Романов писал о том, что жители поселка Дачного ждут «своего» троллейбуса, который пока будет ходить до второго Дачного, и предлагал дальнейший путь второго маршрута проложить по ул. Рылеева, а не по Сурикова.

Начальник производственного троллейбусного управления Э. Н. Хавалиц отвечает: «Второй маршрут троллейбусного транспорта «Центральный рынок — пос. Дачный» будет проходить от пр. Ленина по улицам Безымянной, Григорченко, Лазарева, Надежной, Сурикова до кольца по ул. Рылеева.

При разработке маршрута в поселке Дачном были рассмотрены два возможных варианта движения: по ул. Сурикова и ул. Рылеева. Пуск троллейбусов по ул. Рылеева был признан неподъемным в связи с тем, что эта улица на всем своем протяжении проходит по заболоченной местности, что значительно увеличивает стоимость сооружения дорожного полотна. Эксплуатация построенной дороги без ежегодных ремонтов будет невозможна».

«Великолепно!», «Превосходно!» — именно такие возгласы раздавались в вестибюле детской музыкальной школы № 12 среди публики, покидавшей концертный зал после выступления гостей из Литвы — народной артисты СССР, лауреата Всесоюзного и международного конкурсов Ниле Амбразайтите (меццо-сопрано) и лауреата конкурса имени М. Чюрлениса Аугустинаса Мацеяна (фортепиано).

Почти два часа учащиеся ДМШ № 12, медучилища, педучилища, затянувшись дыхание, слушали произведения Баха, Шуберта, романсы Мясковского, народные песни. Великолепное мастерство

За город высокой культуры

ПОКОРЕНИЕ МАСТЕРСТВОМ

во больших музыкантов, певцов всегда понятно, даже если речь идет о трудной для неподготовленной публики серьезной музыке. А ведь в большинстве именно такими и были слушатели.

Но как будущие учители, медработники внимали каждому из исполнителей! Какими алладинскими наградами гостям! И те старались от души.

Цветы, сувениры преднесли они в знак благодарности певице с бархатным меццо-сопрано и

замечательному пианисту. Да, присутствующие восторженно провожали исполнителей, ибо музыка затронула их сердца. Но жаль, что число со-прикоснувшихся с нею было невелико. В Ленинске-Кузнецком живут и трудаются тысячи истинных любителей музыки.

Однако о концертах будущих исполнителей страны, гастролирующих в городе, им едва ли известно. Чтобы собрать людей, надо шире афишировать гастроли.

Е. ХВОСТОВА.
Учительница.

Наш дом, наша улица, наш город

львать приходится самим же.

На два моих письма в УВКХ отмалчиваются. На звонки обещают принять меры, но... Так может, публикация третьего моего письма пристыдит руководителей этой службы? Начатое надо доводить до конца...

В. МИНИНА.

Пенсионерка.

Разломали и ушли

В сентябре прошлого года в детском саду № 41 рабочие Ленинского СУ № 1 производили ремонт отопительной системы. При этом в нашем пятом подъезде разрушили лестничные марши, выкололи возле дома трапезную и уложили трубы. Ремонтные работы с отоплением закончили, кое-как сложили разбитые ступени лестниц друг на друга и... ушли со спокойной совестью. С тех

пор прошло семь месяцев. Подниматься по такой лестнице небезопасно даже для молодых. А в подъезде у нас есть и малые дети, и престарелые. Летят, к сожалению, никто не умеет. Вот и ходим спотыкаемся и недобрым словом вспоминаем работников Ленинского СУ № 1 и нашего ЖКХ завода «Кузбассэлемент» — там знают о наших мучениях, но не спешат с помощью.

Пытались мы сами отремонтировать лестницу, но все наши труды впустую: все рушится, потому что внизу яма. Того и гляди сам угодишь в нее.

Тянуть дальше с ремонтом нельзя: ведь и до беды недалеко.

Т. АЛТАЙСКАЯ.
По поручению жильцов пятого подъезда дома № 83 по пр. Кирова.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Телевидение23 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 Мультфильмы. 9.40 «Первая бастития». Художественный фильм. 10.45 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятiletka — дело каждого». Документальные фильмы. 15.20 «Мамина школа». 15.55 «Чему и как учат в ПТУ». 16.25 Играет духовой оркестр штаба Краснознаменного Среднеазиатского военного округа. 16.35 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым. 17.20 «В каждом рисунке — солнце». 17.35 «Песня остается с человеком». «Там вдали, за рекой». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». 19.30 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 20.00 «Стратегия победы». Фильм 11-й. «Освобождая Европу». Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.30 «Это вы можете». 22.10 «Под окнами государства». Научно-популярный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Из жизни управляющего трестом». Документальный телевизионный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Здравствуй, весна!». 8.65 «Время мыслить экологически». Научно-популярный фильм. 9.15, 12.40 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Песни военных лет. 10.35, 11.40 Физика. 8-й класс. «Законы сохранения энергии». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 8-й класс. Начало революционной деятельности В. И. Ленина. 13.10 Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 13.40 «Союзник пролетариата». 14.25 «Монолог об Александре Блоке». 15.25 «Объектив». 15.55 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.30 Выступление академического хора совхоза — комбината «Московский». Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». «Кузбасс в произведениях советских художников». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 К

40-летию Великой Победы. «Письмо в Кузбасс». Передачи 1-я. «Меня зовут Курт Швотцер». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 — 23.20 «Добро пожаловать». Эстрадная передача. 24 АПРЕЛЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Стратегия победы». Фильм 11-й. «Освобождая Европу». Часть 1-я. 10.00 «Испытание верности». Художественный фильм. 11.50 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Проверено практикой». Документальные фильмы. 15.15 «И звучат голоса прекрасные». Концерт. 15.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.15 «Веселые старты». 17.00 «День полетов». Премьера документального фильма. 17.20 Поет народная артистка Армянской ССР Лусине Закарян. 17.55 «Мир и молодежь». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». 19.30 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 20.00 «Стратегия победы». Фильм 11-й. «Освобождая Европу». Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.30 «Это вы можете». 22.10 «Под окнами государства». Научно-популярный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Из жизни управляющего трестом». Документальный телевизионный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Здравствуй, весна!». 8.65 «Время мыслить экологически». Научно-популярный фильм. 9.15, 12.40 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Песни военных лет. 10.35, 11.40 Физика. 8-й класс. «Законы сохранения энергии». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 8-й класс. Начало революционной деятельности В. И. Ленина. 13.10 Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 13.40 «Союзник пролетариата». 14.25 «Монолог об Александре Блоке». 15.25 «Объектив». 15.55 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 18.30 Выступление академического хора совхоза — комбината «Московский». Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь социалистическая». «Кузбасс в произведениях советских художников». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «К

венного телефильма. 1-я серия. 22.50 — 23.15 «Куликово поле». Юрий Ракша. Док. фильм.

25 АПРЕЛЯ,

ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика.

9.00 В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». 10.35 «Очевидное — невероятное». 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.20 «Танцы: на пути развития». Кино очерк. 15.45 Концерт.

16.00 «Умелые руки». 16.30 «Клятва на Эльбе». 17.00 «Веселые нотки». 17.15 «...до шестнадцати и старше». 18.00 «Ленинградский университет миллионов». Кемерово. 18.30 Новости дня. Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Горничник». Сатирическое обозрение. Передачи ЦТ.

19.25 «Наука и жизнь». 19.55 «Стратегия победы». Фильм 11-й. Часть 2-я. 21.00 «Время». 21.35 Концерт.

22.35 «Крестьяне будущего». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «История одного дуэта». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «Я — гражданин Советского Союза». 10.35, 11.40 История. 7-й класс. «Электрификация СССР в одиннадцатой пятилетке». 13.10 Д. Д. Шостакович. 13.55 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров для текстильного производства. 14.15 «Судьба и книги Ивана Мележа». 15.10 Новости. 18.30 Романсы А. Аренского. Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 Мультфильмы. Кемерово. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Документальный фильм. 20.55 К 40-летию Великой Победы «Письмо в Кузбасс». Передача 2-я. «Меня звали Карл Гесс». 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб 3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «Наши призвания». Концерт народной артистки РСФСР О. Воронец.

26 АПРЕЛЯ,

ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Стратегия победы». Фильм 11-й. Часть 2-я.

10.05 Мультфильмы. 10.35 Новости. 14.15 Новости.

14.35 «Человек и природа». Документальные телевизионные фильмы. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Пусть сильнее грязнет буря!». 16.15 «Москва. Фестиваль».

16.45 Играют участники народного коллектива фортепианного класса МГУ им. М. В. Ломоносова.

17.00 Беседа Ю. А. Жукова. 17.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. В перерыве (18.50) — «Сегодня в мире». 19.45 «Стратегия победы». Фильм 12-й. «Победная весна». 21.00 «Время». 21.45 — 00.30 Авторский вечер поэта Е. Долматовского. В перерывах — «Сегодня в мире». II

ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «История одного дуэта». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «Я — гражданин Советского Союза».

9.05, 13.05 Английский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология.

«Биосфера и человек». 10.35, 11.40 История. 7-й класс. «М. В. Ломоносов».

11.00 Научно-популярные фильмы. 12.10 Физика.

8-й класс. «Механика и механизация производства». 12.40 Зоология. 7-й класс. «Обезьяны». 13.35 «Знание — сила». 14.20 Б. Васильев. По страницам произведений. 15.10 Новости. Кемерово. 18.00 «Портрет современника». Инженер С. Захаренко. 18.30 «Твоя дискотека». 18.45 «Искусство и мы». Художник Г. Захаров. 19.15 «В наши ряды, друзья!». Биография фестиваля. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Рабочая смена». Улыбнись мне, апрель... 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45 «Наши призвания». Художественный фильм. 3-я серия. 22.50 — 23.35 Чемпионат Европы по классической борьбе.

27 АПРЕЛЯ,

СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Стратегия победы».

Фильм 12-й. «Победная весна». 10.20 «Движение без опасности». 10.50 Всеобщий телевизионный конкурс. «Товарищ песня».

Передача из Ленинграда. 11.45 «Рабочая гарантia». Премьера документального телефильма из цикла «По труду и честь». 12.10. «Се-

мья и школа». 12.40 Завтра

— Всемирный день городов-побратимов. 13.10 Концерт художественных коллективов городов-побратимов.

13.40 «Круг чтения». 14.25 «Спасибо, солдат». Премьера документального телефильма. 14.50 «Сегодня в мире». 15.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Свадьба Верхнего Египта». (APE).

15.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.00 «Венецианских народных танцев». Концерт заслуженного ансамбля народного танца УССР «Ятрань».

16.30 К национальному празднику Афганистана. «Трудная дорога в занятую». Премьера документального телефильма. 17.30 «В мире животных». 18.30 «Содружество». Телевизионный журнал.

19.00 Мультфильмы. 19.20 «Поэт А. Аблабердыев». Фильм — детям. «Девочка на шаре». 16.25 «Клуб путешественников».

17.25 Песни военных лет. 18.00 «Международная парнара». 18.45 Премьера мультифильма «Подарок для слова». 19.00 «Салют, фестиваль!». 21.00 «Время». 21.35 В. Моцарт. Концерт № 9 для фортепиано с оркестром ми-бемоль мажор. 22.20 — 22.30 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Веселые нотки». 8.30 «Русская речь». 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 «Мир скульптора Яблочки». Документальный фильм. 10.00 Концерт.

10.50 «В семье побратимов». Премьера документального телефильма. 11.10 «Очевидное — невероятное». 12.10 Киноопея «Великая Отечественная».

Фильм 20-й. 13.00 Н. Шейко-Медведева. «Сказка про Настю, кота Тимофея и волшебное дерево». Спектакль. 13.45 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Свадьба Верхнего Египта». (APE). 14.05 Киножурнал. 14.15 «Спутник кинозрителя». 15.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.30 «Дирижер и оркестр». 16.25 «Мир и молодежь». 17.00 «Стачка». Художественный фильм. 18.20 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. В. П. Соловьев-Седой. 19.05 «С эмблемой СКАДА». 19.35 «Музей на Делегатской». Выставка гжельского фарфора. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Песня далекая и близкая». 21.00 «Время». 21.35 «В долине». Премьера художественного телефильма из цикла «Телефон полиции». 110. (ГДР). 22.50 Выступление ансамбля ложкарей педагогического училища № 6 г. Москвы. 23.05 — 00.35 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — СКА.

РЫЦАРЬ ЧЕРНОГО
ОЗЕРА (14.15).
Кинотеатр «Сибирь».

АФРИКАНЕЦ (12, 16,
18, 20, 22). МУЛЬ-
СБОРНИК № 5 (10, 14).

Кинотеатр «Родина».
ОДНА ОШИБКА
(2 серии) (11, 16, 18, 20).

21). КРЕМЛЕВСКИЕ
КУРАНТЫ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет».
ПРЕДПРИИМЧИВАЯ
ЭВА (16, 18, 20). ЛЕНИН
В ПОЛЬШЕ (14).

Кинотеатр «Строитель».
СПАРТАК (17.30, 20).

ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА
ПЛОТУ (16).

Центральный ДК
ПЕРВАЯ КОННАЯ
(2 серии) (16, 19).

ДК им. Ленина
ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАР-
ДИНАЛА (18, 20).

Клуб «Дружба»
УЛЬЗАНА (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО
АЛЬПИНИСТА» (18, 20).

Клуб УМДиГРШО
НЕПОБЕДИМЫЙ (18).
СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ
(19.30).

Коллектив учителей
вечерней смен